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Decreto-Iei n9 2.186, de 20 de dezembro de 1984, que 
institui 0 Imposto sobre Serviltos de Comunicaltoes, e 
da outras providencias. Aprecia!;ao adiada por falta 
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1.4- ENCERRAMENTO 

Ata da 136~ Sessao Conjunta, em 27 de agosto de--1986 
4~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 47~ Legislatura 

Presidencia do Sr. Jorge Kalume 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS. ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS, SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal - Galvao Modesto -
Odacir Soares - Helio Gueiros - Alexandre Costa -
Americo de Souza - Cesar Cals - Jose Lins - Martins 
Filho - Humberto Lucena-- Cid Sampaio - Nivaldo 
Machado - Luiz Cava1cante - Lourival Baptista -
Alaor Coutinho - Joao Calmon - Jose Ignacio Ferrei­
ra - Alfredo Campos - Fernando Henrique Cardoso 

- Severo Gomes - Jose Fragelli - Affonso Camargo 
- Alvaro Dias ...:. Eneas Faria - Arnor Damiani - Pe-
dro Simon - Octavio Cardoso. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Nosser Almeida - PDS; Ruy Lino - PMDB; Wildy 
Vianna - PMDB. 

Amazonas 
Arthur Virgilio Neto - PSB; Randolfo Bittencourt. 

PMDB. 

Rondonia 
Francisco Erse - PFL; Francisco Sales - PMDB. 

Para 
Benedicto Monteiro - PMDB; Brabo de Carvalho -

PMDB; DionIsio Hage - PFL; Joao Marques 
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LOURIV AL ZAGONEl DOS SANTOS 

Diretor-Geral do Senado Federal 

JOSE LUCENA DANT AS 

Diretor Executivo 
I 

JOAO DE MORAIS SILVA 

Diretor Administrativo 

MARIO CESAR PINHEIRO MAlA 

Diretor Industrial 

PEDRO ALVES RIBEIRO 

Diretor Adjunto 

PMOB; Jorge Arbage - POS; Manoel Ribeiro -
PMOB; SebasWio Curi6 - POS; Vicente Queiroz -
PMOB. 

Maranhao 

Enoc Vieira - PFL; Eurico Ribeiro - POS; Joao Al­
berto de Souza - PFL. 

Piaul 

Carlos Oliveira - PMOB; Celso Barros - PFL; He­
nicJito Fortes - PMOB; Jme Luiz Maia - POS; Tape­
ty Junior - PFL. 

Ceara 

Cliiudio Philomeno - PFL; Haroldo Sanford -
PMOB; Marcelo Linhares - POS; Moyses Pimentel­
PMOB. 

Rio Grande do Norte 

Antonio Camara - PMOB; Henrique Eduardo Alves 
- PMDB. 

Paraiba 

Alvaro Gaudencio - PFL; Edme Tavares - PFL; Ju­
racy Palhano - POC; Octacilio Queiroz - PMOB; 
Paulo Xavier - PFL. 

Pernambuco 

Carlos Wilson - PMOB; Cristina Tavares - PMOB; 
Egldio Ferreira Lima - PMOB; Joao Carlos de Carli­
PDS; Josias Leite - PFL; Mansueto de Lavor -
PMOB; MaurHio Ferreira Lima - PMOB; Miguel Ar­
raes - PMDB; Nilson Gibson - PMOB; Oswaldo 
Lima Filho - PMOB. 

Alagoas 

Oseas Cardoso -

Sergipe 

Adroaldo Campos - PMOB; Augw,to Franco -
PDS; Celso Carvalho - PMOB. 

Bahia 

Carlos Sant'Anna - PMOB; Ojalma Bessa - PFL; 
Oomingos Leonelli - PMOB; Eraldo Tinoco - PFL; 
Fernando Gomes - PMOB; Genebaldo Correia -
PMOB; Haroldo Lima - PC do B; Joao Alves - PFL; 
Jorge Medauar - PMOB; Jorge Vianna - PMOB; Jose 
Lourenc;;o - PFL; Leur Lomanto - PFL; Prisco Viana 
- PMOB; Romulo Galvao - PFL; Ruy Bacelar -
PMOB; Wilson Falcao - POS. 

Espirito Santo 

Jose Carlos Fonseca - PFL; Theodorico Ferra~o -
PFt. 
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Rio de Janeiro 

Agnaldo Timoteo - POS; Alair Ferreira - PFL; 
Carlos Pec;;anha - PMOB; Oaso Coimbra - PMOS; 
Figueiredo Filho - POS; JG de Araujo Jorge -
PMOB; Li:o Simoe, - PFL; Marcio Braga - PMOB; 
Sebastiao Ataide - PDT; Sebastiao Nery - PMOB; 
Sergio Lomba - PDT. 

Minas Gerais 

Altair Chagas - PFL; Carlos Moseoni - PMOS; 
Cassio Gonc;;alves - PMOB; Christ6vam Chiaradia -
PFL; Emilio Haddad - PFL; Homero Santos - PFL; 
Humberto Souto - PFL; Jorge Vargas - PMOB; Jose 
Machado - PFL; Jose Maria Magalhaes - PMOS; 
Manoel Costa Junior - PMOB; Mario de Oliveira -
PMOS Milton Reis - PMOB; Navarro Vieira Filho­
PFL; Ronan Tito - PMOB. 

Sao Paulo 

Airton Sandoval - PMOB; Alcides Franciscato -
PFL; Oel Bosco Amaral - PMOB; Diogo Nomura -
PFL; Farabuhni Junior - PTB; Flavio Bierrenbaeh -
PMOS; Francisco Amaral- PMDB; Francisco Dias­
PMOB; Freitas Nobre - PMOS; Irma Passoni - PT; 
Israel Oias-Novaes - PMOB; Jose Genoino - PT; 
Marcondes Pereira - PMOB; Mario Hato - PMOS; 
Nelson do Carmo - PTB; Pacheco Chaves - PMOB; 
Paulo Zarzur - PMOS; PUnio Arruda Sampaio - PT; 
Raimundo Leite - PMOB; Ralph Biasi - PMOS; 
S610n Borges dos Reis - PTB; Tidei de Lima - PMOS; 
Ulysses Guimaraes - PMOS. 

Goias 

Brasilio Caiado - POS; Iturival Nascimento -
PMOB; Jose Freire - PMOB; Siqueira Campos -
POC; Tobias Alves - PMOB. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PFL; Milton Figueirodo - PMOB; 
Paulo Nogueira - PMOB. 

Mato Grosso do SuI 

PUnio Martins - PMOB; Saulo Queiroz - PFL; Ser­
gio Cruz - .PT; Ubaldo Barem - POS. 

IParami 

Alceni Guerra - PFL; Ary Kffuri - POS; Celso Sa­
Mia - PMOS; EueHdes Scaleo - PMOS; Helio Ouque 
- PMOB; 1talo Conti - PFL; Jose Tavares - PMOS; 
Mauncio Fruet - PMOB; Nelton Friedrich - PMOB; 
Norton Macedo - PFL; Pedro Sampaio - PMOS. 

Santa Catarina 

Cacildo Maldaner - PMDS; Oirceu Carneiro -
-PMDB: Evaldo Amaral-- PFL; Luiz Henrique -

PMOB; Odilon Salmoria - PMOS; Pedro Colin -
PFL; Saturnino Oadan - PFL; Walmor de Luca -
PMOB. 

Rio Grande do SuI 

Amaury Muller - PDT; Erani MUller - PMOB; Ira­
ja Rodrigues - PMOS; Joao Gilberto - PMOB; Jorge 
Uequed - PMOB; Jose Fogac;;a - PMOB; Julio Costa­
milan - PMOS; Lelio Souza - PMDB; Oly Fachin -
POS; Pedro Germano - POS; Rosa Flores - PMOB. 

Amapa 

Clarck Platon - PMOB; Paulo Guerra - PMOB. 

Roraima 

Alcides Lima - PFL; Joao Batista Fagundes -
PMOB; Julio Martins - PTB; M ozariJdo Cavalcante­
PFL. 

o SR. PRESIDENTE (Jorge Kalume) - As listas de 
presenc;;a acusam 0 comparecimento de 28 Srs. Senadores 
e 156 Srs. Oeputados. 

Ha numero regimental. 
Oeclaro aberta a sessao. 
Passando-se ao perfodo de breves eomunicac;;oes, eon­

cedo a palavra ao nobre Oeputado Marcondes Pereira. 

o SR. MARCONDES PEREIRA (PMOS - SP. Pro­
nuncia 0 seguinte discurso.) - Sr. Presidente, Srs. Oepu­
tados, reeebi dos pecuaristas do Vale do Paraiba, capita­
neados pelo valoro~o Vereador Vitorio Cassiano. de Pin­
damonhangaba, den uncia sobre 0 abuso que a firma Tu­
pinambas - Comercio de Residuos da Cevada Ltda. -
vern cometendo, impunemente, contra a cJasse dos pc­
cuaristas que usam residuo de cevada para enriqucccr a 
rac;;ao do rebanho leiteiro. 

A firma vern aUlllentando -0 prec;;o do produto sem dar 
a minima satisfac;;ao ao Plano Cruzado, e aos que recla­
mam de seus prec;;os (parte cobrado por fora), ela respon­
de com ameao;:as de cortar 0 fornecimento. 

o Vereador Vltorio Cassiano ja levou 0 fato, com de­
talhes, ao conhecimento da Sunab, em Sao Paulo, que 
ate hoje, infelizmente, nenhuma providencia tomou. 

Estou alertando as autoridades responsaveis pela area 
eeonomica para que determinem a5 providencias neces­
sanas junto a firma Tupinambtis. sediada a rua Tupi­
nambas, 90, em Sao Paulo, fone 70.0445, a fim de colo­
car urn paradeiro no abu30 que vern cometendo, cobran­
do dos peeuaristas elevados prec;;os pela cevada que aju­
da na produc;;ao do leite. Os fazendeiros estao amerce 
dessa firma inescrupulosa. 0 Vereador Vitorio Cassiano, 
de Pindamonhangaba, tern todas as informac;;oes que a 
Sunab precisa para uma pronta soluc;;ao do problema, 
que carece de atenc;;ao energica e rap ida. 

E preciso, Sr. Presidente, Srs. Congressistas, que os 6r­
gaos. de fiscalizaeao do Governo tenham mais energia 
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Hoje, ninguem respeita mais as normas do Governo. As 
firmas abusam, cobram por fora, fazem 0 que bern en­
tendem, porque sabem que nlio vai haver nenhuma fisca­
lizacao ou punicao. 

Esta firma que distribui 0 residuo de cevada vern au­
men tan do assustadoramente seus precos. Ela mesma 
confess a que seus custos ja aumentaram em mais de 
230%. 

Portanto, numa hora em que se fala em estabilizacao 
de preco e nao em aumento dos mesmos, vemos urn abu­
so desta ordem, denunciado por todos os pecuaristas, 
por toda essa gente simples, por toda essa gente traba­
Ihadora do campo, que nao tern a quem rec1amar, a nlio 
ser atraves deste Deputado. 

Por isso, peco ao Sr. Presidente que exija da Sunab 
energia para coibir 0 abuso por parte da firma Tupinam­
bas. 

o SR. PRESIDENTE (Jorge Kalume) - Concedo a 
palavra ao Deputado Francisco Amaral. 

o SR. FRANCISCO AMARAL (PMDB - SP. Pro­
nuncia 0 seguinte dlscurso.) - Sr. Presidente, Srs. Con­
gressistas, 0 Plano Cruzado supera-se a si mesmo, com­
plementado pe1a criaelio do Fundo de Reconstru,<lio Na­
cional, formado por aeoes de todas as campanhias esta­
tais que nlio precisem sofrer 0 controle acionario pelo 
Governo, vendida essa participa,<ao aos particulares, ad­
ministrado 0 Fundo de Reconstruclio Nacional pela Pre­
sidencia da Republica e pela Secretaria do Planejamento. 

Trata-se de uma cria,<ao mais importante que a do fa­
moso plano, visto como nao regulara apenas 0 consumo, 
por via do congelamento e outros tipos de tabelamento 
de precos. Mas nlio significara 0 abandono dessa meta 
inicial, amplamente referendada pelo povo, sendo certo 
que atualmente noventa por cento da populacao ap6iam 
a conten,<lio dos pre,<os, mesmo que tambem a custa do 
congelamento sal aria!. 

Entretanto, nlio visou 0 Governo, com 0 Fundo de 
Recontruclio Nacional, a angariar popularidade maior, 
senlio. promover a apropriacao do excedente nacional. 
Por outro lado, equilibra 0 poder economico-financeiro 
entre os Ministros da Fazenda e do Planejamento, fican­
do este com uma area menos populista, mas de aprecia­
vel influencia, na preparaclio de uma maquiQa estatal 
bern azeitada, habilitada ao controle da economia nacio­
nal, restando a tarefa mais polemica e de possiveis frutos 
populares para 0 Ministro DUson Funaro. 

Domina agora no Governo uma filosofia sustentada 
pela Unicamp Il peJa PUC - Rio: nlio convem ao Esta­
do apropriar-se da economia nacional, mas controlii-Ia 
com eficiencia, tornando impossivel certos desregramen­
tos e racionalizando ao maximo a busca do atendimento 
aos objetivos d"senvolvimentistas do Pais. 

Po de 0 FunGO de Reconstruclio Nacional atender a 
esse objetivo com 0 capital constituido pelo valor conta­
bil das aeoes das empresas estatais entregues a iniciativa 
privada, enquanto 0 Estado as controlara. Na medida 
em que ocorrer essa venda acionaria, uma parte aprecia­
vel do excedente nacional sera transferida para 0 contro­
Ie da SEPLAN, que a utilizara onde tornar-se necessaria 
a tarefa de reconstrucao econ6mica. 

Essa soluclio levara as demais empresas estais a mo­
dernizaclio, estabelecida a competitividade, sem qual­
quer carater monopolista. 

Evidentemente, no bojo desse plano, havera algum sa­
crificio pedido a classe media e do setor mais elevado do 
proletariado, para evitar 0 ressurgimento de determina­
dos pontos de estrangulamento da economia, ainda exis­
tentes atualmente. 

Complementando essas providencias, uma abertura 
do mercado de capitais ao mundo exterior emprestara 
maior eficacia as medidas preconizadas pelo novo paco­
te, dinamizando 0 processo de integra,<lio internacional 
da economia brasileira. 

Era 0 que tinhamos a dizer, Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Jorge Kalume) - Concedo a 
palavra a Sr" Deputada Irma Passoni. 

A SRA. IRMA PASSONI (PT - SP. Sem revisao do 
oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Parlamentares, a im­
prensa hoje esta preocupada com a repercussiio de, ama­
nha, 0 Plano Cruzado estar completando 6 meses de im­
planta,<ao. 
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E conveniente que 0 Governo brasileiro faca uma ava­
Iia,<lio dos resultados do Plano Cruzado, a fim de que te­
nha sensibilidade para perceber que as coisas estlio insta­
veis. Ha urn questionamento profundo sobre 0 que esHi 
acontecendo no PaiS, a partir do Plano Cruzado. Entre 
os trabalhadores e voz comum que a unica coisa congela­
da no Pais e 0 salario. 0 restante, hft muito, nlio esta 
congelado de maneira alguma. Estao desmoralizadas as 
tabelas criadas pelo Governo. Cada urn, realmente, 
cobra 0 que quer. 

Os trabalhadores, que jft sofriam urn rebaixamento 
dos salarios, passaram, agora, a sofre-Io de modo violen­
to, porque hft uma desindexaclio no calculo da infla"ao. 
Existem dois calculos da inflactlio: 0 oficial e outro, mas 
niio sabemos qual deles serve de base para 0 calculo dos 
salarios. A determina,<ao de que os salarios serlio corrigi­
dos, automaticamente, a partir de urn patamar de 20% 
da infiaclio irreal. A tentativa de congelar os precos na 
forma prevista e ineficiente, causando problemas de 
abastecimento e de especulaciio comercial. Jft haviamos 
alertado 0 Governo para os posslveis erros decorrentes 
desse pacote econ6mico. A poiftica do Governo de com­
bate a infiaclio 56 atingiu algumas causas do momento, 
mas nlio as principais, como a divida extern a e 0 deficit 
publico. S6 de servico da dfvida, nos, brasileiros , paga­
mos a bancos estrangeiros 130 bilhoes de cruzados 0 ana 
passado. E sabemos 0 que poderia ter sido feito neste 
Pais com esse dinheiro se bern administrado e se houves­
se a suspenslio do pagamento da dlvida externa, com 
uma investiga,<ao profunda da sua origem e com 0 exa­
me, caso a caso, optando-se pela morat6ria. Mas 0 Fun­
do Monetario Internacional esta tranqUilo, porque todas 
as suas exigencias foram cumpridos. 0 Brasil esta em dia 
com 0 Fundo Monetario Internacional. 

o que e insustentavel, Sr. Presidente, Srs. Parlamenta­
res. e a condiclio de vida daqueles que estao encurralados 
entre os gran des poderes econ6micos. 0 poder capital 
multinacional dos grandes supermercados, como 0 Car­
refour, ou mesmo os nacionais, 0 Plio de Actucar, de 
Abilio Diniz. 0 pequeno e medio comerciante nlio tern 0 

que vender. Estlio sem estoque. A unica saida para man­
ter sua portas abertas e pagar 0 agio, e agio eles nlio po­
dem repassar ao Consumidor. E 0 Governo exige, pune e 
amea,<a 0 comerciante pequeno e medio. A fait a de abas­
tecimento nas pad arias, de produtos como refrigerantes, 
cervejas, mussarela e farinha de trigo esta insutentavel. 
Os pr6prios padelros nlio tern como manter seus estabe­
lecimentos abertos. Em Slio Paulo recebemos varias re­
cJama,<oes no senti do de que nos, que estamos em 
Brasilia, alertemos 0 Ministro Funaro, 0 Presidente da 
Republica, sobre essa situaclio insustentavel. Acabei de 
receber urn telefonema de Santa Catarina informando­
nos de que os comerciantes nao conseguem mater as por­
tas de suas lojas abertas, porque 0 que tinham venderam 
e 0 que compraram nlio Ihes e entregue. E possivel que a 
curto prazo tenhamos dinheiro, mas nao teremos 0 que 
comprar. 0 Governo brasileiro, slmplesmente, pensa em 
importar. Mas a importaQlio significa a paralisactlio da 
productlio interna. Portanto, ela pode resolver em alguns 
casos, mas nlio resolve 0 problema essencial que e 0 pro­
cesso interno de auto-sustentactlio. 

Sabemos que a importacao de carne congelada e de 
leite, que agora esta estragado no porto de Santos, eo re­
f1exo de uma rna politica na area do abastecimento. Veri­
ficamos tam bern a falta de poder do Presidente da Re­
publica com rela,<lio ao uso da Lei Delegada nQ 4, exigin­
do dos produtores a venda dos produtos que estlio esto­
cados. S. Ex' nlio esta fazendo isso. 0 grande empre­
sario, 0 grande produtor esta segurando seus produtos a 
espera de que a qualquer hora haja 0 descongelamento. 

Diz-se que 0 povo tern urn poder aquisitivo maior e, 
por isso, compra mais. E preciso que os economistas ex­
pliquem esta situaclio. Evidentemente muita gente com­
prou mais porque passou a receber 0 minima necessario. 
Isto tern que ser sustentado pela dinamica economica. 

Grupos economicos poderosos tentam q!lestionar 0 

sistema e ganhar as eleit;;5es para fazer voltar ao Poder 
aqueles que sairam ha pouco tempo e fortalecer aqueles 
que representam 0 grande capital internacional, 0 capita­
lismo selvagem por excelencia que temos it.nplantado no 
Pais. 

o Governo brasileiro promete, faz alarde de gran des 
coisas, mas na pratica nada acontece. Urn desses grandes 
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alardes e 0 de que nlio seriam mais permitidos despej05 
na area de habitacao. No entanto, 0 que ocorre foi que 0 
projeto de lei sobre a materia, aprovado aqui na Camara 
dos Deputados, nlio foi referendado no Senado em raz1l.o 
de decisao de Comisslio poJitica ligada ao Presidente da 
Republica. E a lei do despejo esta ai. As pessoa~ que n1l.o 
tern casa estlio sendo colocadas para fora, para que ou­
tros realuguem esses im6veis com prectos absurdos e in­
sustentaveis. 

Ao mesmo tempo nlio se faz absolutamente nada com 
rela,<lio ao incentivo a construciio da casa pr6pria. ESUl 
paralizado 0 plano de constructao macicta de moradias 
populares, mas temos milhoes de pessoas no Brasil vi­
venda em favelas, em cortictos e outros tantos milhoes vi­
venda de alugueis insustentaveis. Nlio da mais para 
agUentar essa situa,<ao. 

Portanto, a nossa ponderacao e no sentido de que a di­
namica politica e economica esta para se romper. 0 Go­
verno precisa tomar medidas efetivas e imediatas. E niio 
adianta esperar 0 resultado das eleictoes, porque ha uma 
grande realidade: quem fica desmoralizado nesse proces­
so slio 0 PMDB e 0 PFL. Evidentemente, 0 Presidente 
Jose Sarney se saini bern em raziio da macica aplical;lio 
de dinheiro em propaganda para fazer a sua imagem. 0 
Sr. Dilson Funaro e 0 Sr. Jose Sarney se sairlio muito 
bern, mas estes partidos polticos ficariio muito mal poli­
ticamente. Eles estlio com problemas serios em termos 
eleitorais, como sabemos, pelo Pais afora. 

A cJasse politica e 0 poder civil estao totalmente des­
moralizados, eo Governo sera profundamente responsa­
vel pela nlio representatividade da sociedade civil, a 50-
ciedade brasileira. 

Esta relacao direta entre Presidente e povo, 
dispensando-se ou simplesmente menosprezando-se 0 
poder politico, os partidos politicos e as entidades civis e 
religiosas nacionais e de extrema seriedade, pois foram 
assim que os partidos fascistas, de extrema direita, se ins­
talaram em diversos paises. Este e 0 alerta que fazemos 
neste instante. E nlio abrimos mlio, porque considera­
mos essencial, do congelamento dos prel;os dos generos 
de primeira necessidade. 

Agora, manter num sistema capitalista 0 congelamen­
to de tudo, a forca, e urn processo intoleravel e que esta 
explodindo em todos os cantos do Pais. Portanto, e ne­
cessario manter os generos de primeira necessidade real­
mente congelados e que a verdade seja realmente dita ao 
povo brasileiro. Basta de mentiras. E preciso dizer 0 que 
esta acontecendo. E preciso haver incentivo real a agri­
cultura, que nlio se pague a divida extern a e que se im­
plante a Reforma Agraria, que tanto foi prometida mas 
que ate agora nlio foi executada. 

Ou se investe neste Pais ou realmente nao ha saida a 
curto ou a medio prazo. 

o SR. PRESIDENTE (Jorge Kalume) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Erani Milller. 

o SR. ERANI MULLER (PMDB - RS. Sem revis1l.o 
do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas, em 
contato com nossas bases eleitorais no nordeste do Rio 
Grande do Sui e ate mesmo no pais vizinho, a Argentina, 
constatamos a euforia causada pelo Plano Cruzado, ado­
tado pelo Governo da Nova Republica em 28 de feverei­
roo 

ReaJrnente, 0 que a Deputada Irma Passoni colocava 
aqui tern certa procedencia, porque a nossa vinda a tri­
buna neste momenta e para denunciar 0 boicote impa­
tri6tico que esta sendo feito por setores industriais multi­
nacionais e brasileiros ao pacote economico. 

A cobranca criminosa, Sr. Presidente, do agio tern que 
acabar. Lamentamos profundamente que 0 Ministro 
DUson Funaro, que tinha anunciado daria hoje conheci­
mento a imprensa dos nomes de algumas empresas que 
estlio fazendo esta cobrancta de agio, nlio tenha tornado 
essa atitude. 

E preciso que se mostre quem esta procedendo desta 
maneira, quem esta enganando 0 povo, quem esta ten­
tando fazer com que 0 Plano Cruzado niio de certo. E 
preciso que essa gente seja responsabilizada. Sincera­
mente, nlio sabemos - vamos contactar com S. Ex' 
amanha - por que a Ultima hora 0 Ministro Dilson Fu­
naro resolveu nao anunciar a Naclio os nomes desses 
verdadeiros criminosos contra a economia popular e que 
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agem das mais diversas formas, nao 56 na cobranc;;a do a­
gio, mas tam bern na maquiagem dos produtos, ou seja, 
na mudanl;a de pequenos detalhes de alguns produtos, 
para poderem vende-Ios como ineditos no mercado e 
cobrando, ~s vezes, ate 0 dobro do prClto. Esta e outra 
atitudc vergonhosa e que precis a ser denunciada. 

No Rio Grande do Sui estao faltando pneus. Nao 
acreditamos que haja uma causa explicavel para isto, 
porque a produl;ao da industria automobilfstica nao 
cresceu e a demanda nao foi tao grande para provocar 
essa falta. Faltam PCItRS, accss6rios e muitos outr05 pro­
dutos utilizados pelos autom6veis, desde os mais simples 
aos mais sofisticados. E muitos deles estao sendo consi­
derados acess6rios. 0 parachoque de urn trator, por 
exemplo, e considerado urn acess6rio, assim como ou­
tros complementos de maquinas agrlcolas. 

Para os adubos, como nao ha forma de se cobrar agio 
para encarecer 0 produto, e cobrado frete mesmo que 0 
produtor va busca-Ios na industria ou no local de dep6si­
to. 

Entao, sugerimos que 0 povo brasileiro novamente 
reedite aquelc momenta glorioso e patri6tico quando do 
lanltRmento do Plano Cruzado, em que foi as ruas fiscali­
zar. conferir as listas de prel;os. Naquela epoca realmen­
te 0 congelamento estava sendo obedecido. 

Por isso, neste momenta tao diflcil, em que ocorre esse 
boicote de ecrtos setores da produl;ao industrial ao Pia­
no Cruzado, n6s sugerimos que a c1asse poiftica ap6ie in­
tegralmente esse Plano, porque e uma questao de re­
denl;ao da nossa patria. Os argentinos e uruguaios estao 
nos elogiando pelas medidas corajosas tomadas pela 
Nova Republica. E preciso, entao, que 0 Plano Cruzado 
de certo, e isso vai acontecer. E preciso que essa gente 
que esta agindo de forma impatri6tica seja responsabili­
zada, seja punida, para servir de exemplo. Por isso, insis­
to, YOU contatar com 0 Ministro da Fazenda e 0 Presi­
dente da Republica, para que sejam nominadas essas fir­
mas, empresas e industrias que estao cobrando agio, ou 
que estao usando 0 artiflcio da chamad~ "maquiagem". 
E preciso que haja responsabilidade. Nunca vimos atitu­
de mais corajosa e extraordinaria na hist6ria do Brasil 
do que 0 estabelecimento desse proecs50 econ6mico que 
terminou com a inflal;ao em nosso PaIs, cancer que cor­
rola as entranhas da nossa patria e do nosso povo. f: pre­
ciso que a c1asse poHtica esteja atenta e de todo 0 apoio 
ao Sr. Ministro da Fazenda nessa sua luta intransigente 
para com bater aqueles que especulam, que sempre ex­
ploraram 0 sofrido povo brasileiro, que conquistaram 
lucros fantasticos e que querem continuar assim. Nao 
aceitam permanecer com lucros razoaveis, que estlio sen­
do estabelecidos pelo congelamento dos prel;os. 

Quero fazer essa conclamal;ao, Ministro Dilson Funa­
ro; vamos continuar essa luta, que nlio e 56 sua, mas de 
toda a c1asse poiftica, dos Srs. Senadores, dos Srs. Dcpu­
tados. Sugiro, inclusive. que se criem as brigadas popula­
res de fiscalizal;ao, diante da inoperancia da SUNAB. A 
SUNAB realmente, nao tern condil;oes de fazer uma fis­
calizal;iio efetiva. E preciso que 0 povo volte as ruas, que 
o povo fiscalize os supermercados, as lojas, que estiio ex­
plorando, que nao estao obedeecndo a determinaltao go­
vernamental, 0 congelamento, com as tabelas de prClto. 
E preciso que essa vergonha nacional, 0 agio, termine de 
uma vez por todas. 

Era 0 que tinha a dizer, Sr. Presidente, Srs. Congres­
sistas. 

o SR. PRESIDENTE (Jorge Kalume) - Reabro a 
list a dos inscritos para atendcr ao nobre Deputado Nel­
son do Carmo. 

o SR. NELSON DO CARMO (PTB - SP. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas, ho­
je, ouvimos varios discursos enaltecendo 0 pacote econo­
mico do Governo; outros, contestando-o. Quero parabe­
nizar a Deputada Irma Passoni, do Partido dos Traba­
Ihadores, porque, geralmente, tern por filosofia criticar 
severamente 0 comerciante. Hoje, veio S. Ex' ~ tribuna, 
por duas vezes seguidas, dizer 0 que esta passando 0 co­
merciante brasileiro. Vejam bern, 0 Partido dos Traba­
Ihadores veio aqui defender os comerciantes por duas ve­
zes na tribuna. Ninguem melhor que 0 PT conhece as vi­
cissitudes do povo, porque e 0 partido que trabalha mais 
na periferia. conhece realmente 0 que se passa neste Pais. 
Disse S. Ex' a verdade nua e crua do que realmente se 
passa neste Pals. Disseram que houve urn aumento do 
consumo, e por este motive esta faltando carne. Ora, se 
V. Ex's forem ao interior do Estado de Sao Paulo, nas ci­
dades de Sorocaba, Campinas, Jundiaf, Americana, Ri­
beirao Preto, verificarlio que la existe carne ha mais de 
vinte dias. E dizem que nao ha carnes! Este Governo esta 
sabotando 0 Plano Cruzado. Eu apresentei urn projeto 
de lei sobre a desindexaQao da economia em 1983, que 
tomou 0 n9 1.544. E urn projeto born, se nao fosse tao 
mal executado, da maneira como esta sendo feito 0 Pia­
no Cruzado. 1550 e uma crueldade que estiio fazendo 
com 0 povo brasileiro. 

Vejam bern, Sr. Presidente, Srs. Congrcssistas, a lei da 
oferta e da procura. 0 Governo tabelou a ecbola a 120 
cruzados, quando ela estava no mercado a 1300 saco, no _ 
atacado. Hoje, a cebola esta a 70 cruzados, ou seja, qua­
se 50 cruzados abaixo da tabela. E a lei da oferta e da 
procura. Entao, 0 Governo que colo que a mercadoria no 
comercio, que este faz baixar 0 prel;o junto ao consumi­
dor. 0 Governo tabelou 0 feijao a 9 cruzados e 60 centa­
vos. 0 comercio vendeu feijao a 7.50. a 8, ou seja. 20 a 
30% mais barato. PorI que? Porque ha produl;lio, M ofer­
tao Havendo oferta, allei da oferta e da procura atua. Ela 
e sagrada, e sacrossanta. Queremos oferta de mercado­
rias neste Pais, 0 que nao esta havendo. Citarei urn caso. 
o hamburguer estava sendo vendido a 28 cruzados e 0 
comercio pagava 24 cruzados. Dava para suplementar a 
falta de carne nos al;ougues enos supermercados, pois 
esses vendiam 0 hamburguer a 28 ou 29 e pagavam 24 ou 
25. Veio a Sunab, em plena crise de carne, e tabelou 0 
hamburguer a 24 cruzados. Resultado: querem que 0 
Governo oferel;a 0 hamburguer a 24, para que se possa 
vender a 28. Nao mais se esta encontrando hamburguer, 
pois nao hii condil;oes de atender a essa exigencia. Nao 
hii mercadoria. 0 pr6prio Governo, com os seus meto­
dos impensados e aleat6rios, e 0 responsavel por esse 
eaos em que se encontra 0 Plano Cruzado. E urn belo 
projeto mas fogou-se. Nao ha condil;oes de dar pro sse­
guimento a esse plano. 

Posso citar, Sr. Presidente, Srs. Congressistas, cente­
nas de fatos como estes, que estao afetando 0 comercio. 
Lamento que urn decreta tao born, como 0 do congela­
mento de prel;os, 0 Plano Crazado, esteja sendo tao mal 
executado, resultando 0 caos em que estamos atualmente 
vivendo. Infelismente 0 barco afundou e nao ha sal­
va~ao, a nao ser que 0 Governo adote medidas serias e 

va confiscar 0 boi no pasto. Hii fazendeiro que estli com 
cern mil bois gordos. Entao, 0 Governo fal;a 0 que fez 
com os supermercados. Va buscar 0 boi, confiscar, ma­
tar e distribuir no com6rcio. Esta chegando carne da Eu­
ropa, dos Estados Unidos. Esta carne esta tendo pessima 
distribuil;ao. Ate hoje, ainda nao organizaram urn siste­
ma de distribuil;ao adequado. Nao ha carne nas princi­
pais cidades deste Pais. Esta havendo dificuldade para 
abastecer as pr6prias capitais. Veja bern, Sr. Presidente, 
a que situal;ao chegamos: nao temos leite. Onde se viu 
urn Pais, como 0 nos so, importar leite, quando temos lei­
te de soja. Misturemos 50% de leite de soja e 50% de Ieite 
bovino: vendamos esse leite a CZS 2,00 c liberemos 0 lei­
te in natura. Nao precisamos mandar d61ares para fora. 
Este Pais e viavel, mas hii necessidade de se tomar medi­
das que este Governo nao toma. Vejo aqui, neste ple­
nario, defenderem urn projeto falido. Ora, 0 que e isto? f: 
deploravel a situal;ao por que passa este Pais. 

Sr. Presidente agradClto a oportunidade. Muito obri­
gada 

o SR. PRESIDENTE (J orge Kalume) - Nao hii mais 
Jradores para 0 pedodo de breves comunical;oes. (Pau­
;a.) 

Sobre a mesa expediente que vai ser lido pelo Sr. 1 Q­

Secretario. 

E lido 0 seguinte 
Offcio n9 23 

Senhor Presidente: 

Comumco a V. Ex. que, em funl;ao da licenl;a solicit a­
da pelo Deputado Eduardo Matarazzo Suplicy, indico, 
em substituil;iio, 0 Deputado Plinio Arruda para repre­
sentar 0 Partido dos Trabalhadores na Comissao que 
emitira parecer sobre 0 Projeto de Lei Orc;amentaria, re­
ferente ao exercicio financeiro de 1987. 

N a oportunidade renovo a Vossa Excelencia protestos 
de elevada estima - Deputada Irma Pas!lOni, Lfder do 
PT. 

o SR. PRESIDENTE (Jorge Kalume) - Sera feita a 
substituil;ao solicitada. 

o SR. PRESIDENTE (Jorge Kalume) - A Presiden­
cia convoca sessao con junta a realizar-se amanhli, as 18 
horas e 30 minutos, neste plenario, destinada a leitura da 
Mensagem n9 51, de 1986-CN. referente ao Decreto-Lei 
n° 2.191, de 26 de dezembro de 1984, que altera 0 
Decreto-Lei n9 1.341, de 22 de agosto de 1974, e d£l ou­
tras providencias. 

o SR. PRESIDENTE (Jorge Kalume) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

A presente sessao e destin ada a aprecialtao dos Proje­
tos de Decreto Legislativo nQs 19 e 20, de 1986,22 e 21. 
de 1986, e da Mensagem Presidencial n9 40, de 1986. 

Dada a inexistencia de quorum, nos termos do § 29 do 
art. 29 do Regimento Comum, a Presidencia declara en­
cerrada a Sessiio. 

(Levanta-se a sessiio as 19 horas.) 
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